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Ερώτηση: 1743/22-11-2024 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1743/22-11-2024 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο βουλευτής κ. Οδ. Κωνσταντινόπουλος, με θέμα: «Γιατί κατά την 5ετή διακυβέρνηση της Νέας 

Δημοκρατίας η ιδιοκατοίκηση των Ελλήνων σημειώνει ιστορικά χαμηλά και τη μεγαλύτερη πτώση 

στην ΕΕ27, το κόστος στέγασης αυξήθηκε δυσανάλογα, αλλά διατηρούνται το στρεβλό πλέον 

καθεστώς της Golden Visa και οι άσφαιρες κυβερνητικές παρεμβάσεις;» σας ενημερώνουμε – κατά 

λόγο αρμοδιότητας- ως ακολούθως:  

Στο πληροφοριακό σύστημα του Γραφείου Συλλογής και Επεξεργασίας Δικαστικών 

Στατιστικών Στοιχείων (JustStat) του Υπουργείου Δικαιοσύνης δεν καταγράφονται πληροφορίες 

σχετικά με τα ζητούμενα στην ως άνω Ερώτηση στοιχεία, ήτοι αποποιήσεις ακινήτων, 

αποποιήσεις κληρονομιάς κ.λ.π.. Κατόπιν ad hoc ερωτήματος του Γραφείου Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς τα Πρωτοδικεία Αθηνών, 

Θεσσαλονίκης και Πειραιά προκύπτει ότι κατά τα έτη 2023-2024 (μέχρι τις 16-12-

2024/επισυνάπτονται) οι αποποιήσεις κληρονομίας ανήλθαν σε 67.416 συνολικά. 

Επισημαίνεται ότι ο αριθμός αυτός αφορά στο σύνολο των αποποιήσεων κληρονομιάς και όχι 

σε αποποιήσεις ακινήτων, στοιχείο το οποίο δεν είναι εφικτό να καταγραφεί και να αποτυπωθεί 

στατιστικώς μέσω των δικαστικών δεδομένων. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι όταν κληρονόμος 

αποποιηθεί την κληρονομιά, έχουν εφαρμογή οι κανόνες της εξ’ αδιαθέτου διαδοχής κατά τάξεις, 

με το Δημόσιο να βρίσκεται στο τέλος αυτής της διαδοχής, δηλαδή στην έκτη τάξη. Κατά 

συνέπεια, μέχρι να περιέλθει στην κυριότητα του Δημοσίου ένα ακίνητο, πρέπει να μεσολαβήσουν 

οι αποποιήσεις εκάστου των συγγενών του θανόντος μέχρι την πέμπτη τάξη διαδοχής. 

Περαιτέρω και αναφορικά με τα ερωτήματα που αφορούν σε ενέργειες της Ανεξάρτητης 

Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες 

(Α΄139/2018), σας ενημερώνουμε ότι η ως άνω Ερώτηση θα διαβιβασθεί στην ως άνω 

Ανεξάρτητη Αρχή προς ενημέρωσή της και για τυχόν δικές της ενέργειες καθώς η εν λόγω Αρχή 

ως Ανεξάρτητη Αρχή συσταθείσα με νόμο, υπόκειται στον - κατ’ άρθρο 138Α του Κανονισμού 

της Βουλής (Α 106/1987) - έλεγχο από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής των 
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Ελλήνων (Έλεγχος επί των Ανεξάρτητων Αρχών), στην οποία συμμετέχουν βουλευτές όλων των 

κομμάτων. Κατά συνέπεια, ασκεί τις αρμοδιότητές της χωρίς να εντάσσεται στη διοικητική 

ιεραρχία του Κράτους, ήτοι με ανεξαρτησία απέναντι στην Κυβέρνηση και τα Υπουργεία, και 

συνακόλουθα χωρίς να υπόκειται σε διοικητικό ή ιεραρχικό έλεγχο ή διοικητική εποπτεία.  

  Κατά τα λοιπά αρμόδιοι να σας απαντήσουν είναι οι συνερωτώμενοι Υπουργοί.  

 

 

 
 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          2 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     5... 

Σύνολο σελίδων:                            7       
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